VI. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT
 NHÁNH 4: “TÔI CẦN GÌ ĐỂ LỚN LÊN VÀ KHỎE MẠNH”
(Thời gian thực hiện: Từ ngày 20/10/2025 – 25/10/2025)
Giáo viên thực hiện: Đoàn Thị Nương
Thứ hai, ngày 20 tháng 10 năm 2025
Lĩnh vực phát triển : Phát triển thể chất 
Đề tài: VĐCB Bước lên xuống bục
	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	* Kiến thức:
- Trẻ nhớ tên vận động" Bước lên xuống bục”
- Trẻ biết bước lần lượt từng chân lên bục và đưa từng chân xuống đất
- Quyền được tham gia: Trẻ có quyền tham gia vào các nhóm chơi, tham gia tập các bài tập phát triển thể chất.
* Kỹ năng:
- Rèn kĩ năng phối hợp các giác quan khéo léo khi thực hiện vận động.
- Rèn kỹ năng bước lên 
bước xuống bục.
 Thái độ: 
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động.
- SEL: Trẻ kiềm chế cảm xúc khi thua cuộc, biết chúc mừng bạn thắng.




	I. Chuẩn bị
1. Chuẩn bị của cô:
- Xắc xô, bóng, đĩa, bục cao 30cm.
- Nhạc “Mời bạn ăn”
2. Chuẩn bị của trẻ.
- Trang phục gọn gàng.
II/Tiến hành
1. Ổn định
- Cô cho trẻ gần cô
- Cô cho trẻ cùng trò truyện về cách giữ gìn và nâng cao sức khoẻ.
2. Nội dung
HĐ1: Khởi động
- Cho trẻ đi với các kiểu đi: đi chậm, đi nhanh, chạy chậm, chạy nhanh, chạy chậm.
- Đứng về đội hình 4 hàng dọc.
HĐ2: Trọng động
a/BTPTC:
- Tay: Đưa 2 tay ra phía trước lên cao
- Lưng, bụng: 2 tay giơ cao quá đầu đứng cúi đầu về phía trước, tay chạm đất
- Chân: 2 tay chống hông khuỵu gối
- Bật: bật tại chỗ
- ĐT nhấn mạnh: ĐT chân.
b/ VĐCB: Đi thay đổi tốc độ theo hiệu lệnh
Cô giới thiệu vận động “Bước lên xuống bục”.
*/ Cô tập mẫu
- Cô tập mẫu lần 1
- Cô tập mẫu lần 2: Phân tích:
CB: Đứng sau vạch xuất phát, tay buông tự nhiên, mắt nhìn thẳng.
TH: Khi có hiệu lệnh hai tay chống hông cô bước chân trái lên bục sau đó cô bước tiếp chân phải lên. Tiếp theo cô bước chân phải xuống đất sau đó cô bước chân trái xuống. khi bước xuống bục xong cô về cuối hàng đứng. 
*/ Trẻ thực hiện
- Lần 1: Lần lượt từng trẻ lên tập (sửa sai cho trẻ)
- Lần 2: Cho tổ thi đua (sửa sai cho trẻ)
ĐT: Các con vừa tập bài vận động gì?
c/TCVĐ: Chuyền bóng bằng đĩa
- Cô giới thiệu tên trò chơi và cách chơi.
+ Cách chơi: Cô chia trẻ làm hai đội có số bạn bằng nhau. Khi có hiệu lệnh “Chuyền bóng” thì bạn đầu hàng của hai đội nhặt quả bóng lên để vào đĩa và chuyền bóng sang đĩa cho bạn thứ hai, cứ như thế cho đến bạn cuối hàng. Bạn cuối hàng để bóng vào trong rổ cứ như thế cho đến hết số bóng trong rổ. Thời gian chơi 2 phút, đội nào được nhiều bóng hơn sẽ chiến thắng.
HĐ3: Hồi tĩnh
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1 - 2 phút xung quanh lớp.
3: Kết thúc


* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 


+ Điều chỉnh:


2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ


+ Điều chỉnh:


3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ



Điều chỉnh:

Thứ ba, ngày 21 tháng 10 năm 2025
Lĩnh vực phát triển : Phát triển thẩm mỹ
Đề tài: Dạy trẻ kỹ năng ca hát “Mời bạn ăn”
NH: Thật đáng chê
TCÂN: Nhay theo giai điệu
	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	* Kiến thức:
- Trẻ nhớ tên bài hát, tên tác giả. Trẻ thuộc lời bài hát, hát đúng nhịp đúng giai điệu của bài hát “Mời bạn ăn”
- Quyền được tham gia: Trẻ có quyền tham gia các hoạt động văn hóa, nghệ thuật.
- SEL: Trẻ thể hiện cảm xúc của mình qua bài hát.
* Kỹ năng:
- Rèn khả năng hát đúng nhịp, đúng giai điệu của bài.
- Chú ý lắng nghe cô hát.
* Thái độ:
- Cháu hứng thú tích cực hoạt động.
















	I. Chuẩn bị
1. Chuẩn bị của cô 
- Nhạc bài: Mời bạn ăn; Thật đáng chê.
- Giai điệu nhạc nhanh chậm.
2. Chuẩn bị của trẻ 
- Tâm thế cho trẻ thoải mái.
II. Tiến hành
1. Ổn định tổ chức
- Cho trẻ đọc bài thơ “Bé này bé ơi” cô hỏi trẻ:
+ Bé được cô dạy điều gì? Muốn cơ thể khỏe mạnh thì chúng ta phải làm gì nữa?
- Cô giới thiệu bài hát “Mời bạn ăn” sáng tác Trần Ngọc.
2.Nội dung
HĐ1: Dạy KNCH: Mời bạn ăn- Tác giả Trần Ngọc.
- Cô hát 1 lần – không nhạc.
- Cô đọc lời bài hát.
- Cô hát lần 2 kết hợp nhạc
- Cô dạy trẻ hát.
+ Cả lớp hát 3-4 lần.
Cô cho 3 tổ thi đua nhau.
Cô mời từng nhóm bạn nam, nhóm bạn nữ lên hát.
Cô mời cá nhân hát.
ĐT: Các con vừa hát bài hát gì?
Bài hát do ai sáng tác?
- Cô giới thiệu vận động. (Vận động vỗ tay theo nhịp)
Cô vận động cho trẻ quan sát.
Cô cho trẻ vận động cùng cô.
-> Giáo dục trẻ ăn đa dạng các loại thức ăn khác nhau.
HĐ2: Trò chơi âm nhạc: Nhảy theo giai điệu
- Cô giới thiệu tên trò chơi, cách chơi.
+ Cách chơi: Cô mở nhạc giai điệu nhanh chậm. Khi nhạc nhanh trẻ nhảy nhanh, khi nhạc chạm trẻ nhảy chậm.
+ Luật chơi: Nếu bạn nào nhảy không đúng theo nhịp của nhạc phải nhảy lò cò.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 2-3 lần.
HĐ3: Nghe hát: Thật đáng chê
- Cô giới thiệu tên bài hát nghe: Thật đáng chê.
- Cô hát cho cả lớp nghe lần 1 cùng với ánh mắt, cử chỉ, điệu bộ.
- Cô hát  lần 2 cùng vận động minh họa.
- Cô động viên trẻ hưởng ứng cùng cô.
3. Kết thúc
Cô nhận xét và tuyên dương trẻ. 



* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 



+ Điều chỉnh:



2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ



+ Điều chỉnh:



3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ



Điều chỉnh:


Thứ tư, ngày 22 tháng 10 năm 2025
Lĩnh vực phát triển : Phát triển ngôn ngữ
Đề tài: Dạy trẻ đọc thuộc bài thơ “Tập thể dục”
	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	* Kiến thức:
- Cháu đọc thuộc bài thơ Tập thể dục. Cháu nhớ tên bài thơ, tên tác giả.
- Quyền tham gia: Trẻ có quyền tự do bày tỏ phát biểu ý kiến của mình.
- SEL: Trẻ biết dùng lời nói lễ phép, thân thiện khi giao tiếp.
* Kỹ năng:
- Cháu đọc đúng lời thơ, đọc to, rõ ràng.
* Thái độ:
- Giáo dục cháu muốn đến trường, yêu quý cô giáo.

	I. Chuẩn bị
1. Chuẩn bị của cô
- Cái mũ cho trẻ quan sát.
- Tranh nội dung bài thơ “Tập thể dục”
- Video bài thơ.
2. Chuẩn bị của trẻ.
Tâm trạng vui tươi, thoải mái.
II/Tiến hành
1: Ổn định
- Cô cùng trẻ hát và vận động bài hát “Tập thể dục”
- ĐT: Các con vừa hát và vận động bài hát gì?
          Tập thể dục các con thấy như thế nào?
-> Cô khái quát và thường xuyên tập thể dục để cơ thể luôn khỏe mạnh.
- Cô giới thiệu bài thơ "Tập thể dục” Sưu tầm. 
2: Nội dung
HĐ 1: Dạy trẻ học thuộc thơ “Tập thể dục”
*/ Cô đọc mẫu
- Cô đọc lần 1: Cử chỉ điệu bộ
- Giảng nội dung: Bài thơ nói về buổi sáng bé dây sớm tập thể dục. Khi bé dậy tập thể dục cón con và mèo con cũng ra sân tập thể dục cùng bé.
- Cô giảng từ khó: Sớm mai; Lục đục; Khẩn trương.
- Cô đọc lần 2: Kết hợp tranh minh họa
*/ Trẻ đọc thơ
- Cô cho cả lớp đọc thơ cùng cô (sửa sai cho trẻ)
- Tổ, nhóm, cá nhân đọc (sửa sai cho trẻ)
HĐ 2: Đàm thoại nội dung bài thơ
- Con đọc bài thơ gì? 
- Trong bài thơ nói về hoạt động gì?
- Buổi sáng bé dậy sớm để làm gì?
- Cún con và mèo con như thế nào?
- Các con thấy tập thể dục để làm gì?
- Buổi sáng thức dậy các con phải làm gì để cơ thể luôn khỏe mạnh?
-> Cô khái quát lại và giáo dục trẻ thường xuyên tập thể dục để nâng cao sức khỏe cho bản thân.
HĐ3: củng cố
- Cô cho cả lớp đọc bài thơ theo video.
3: Kết thúc
- Cô động viên khen ngợi trẻ.
Kết thúc giờ học.





* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 



+ Điều chỉnh:



2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ



+ Điều chỉnh:



3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ



Điều chỉnh:


Thứ năm, ngày 23 tháng 10 năm 2025
Lĩnh vực phát triển: Phát triển tình cảm kỹ năng xã hôi 
Đề tài: Dạy trẻ kỹ năng không đi theo và nhạn quà của người lạ (SEL)
	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	* Kiến thức:
- Trẻ biết không đi theo người lạ và không nhận quà của người lạ.
- Trẻ biết tự bảo vệ bản thân và bảo vệ bạn trước người xấu, không đi chơi hay đi 1 mình khi không có người thân đi cùng.
- Biết kêu cứu khi bị người lạ tấn công.
- Quyền được phát triển: Trẻ được học tập và vui chơi.
- SEL: Trẻ tự tin trình bày kết quả nhóm trước lớp.
* Kỹ năng:
 - Rèn khả năng diễn đạt mạch lạc, trả lời câu hỏi rõ 
Rang.
- Rèn kỹ năng ứng phó với người xấu.
* Thái độ:
- Thông qua hoạt động giáo dục trẻ biết tự bảo vệ bản thân tránh sự dụ dỗ của người lạ.
















	I. Chuẩn bị.
1. Chuẩn bị của cô
- Giáo án hoạt động học.
- Video “Mimi bị lạc ở siêu thị”
- Một cô giáo đóng người lạ.
- Bim bim, thạch.
- Đồ chơi cho trẻ chơi.
- Power point:  Khi người lạ cho quà có nhận không? Vì sao?
                         Người lạ là người như thế nào?
                         Là một em bé ngoan người lạ cho quà con từ chối như thế nào?
2. Chuẩn bị của trẻ: 
- Tâm thế thoải mái vui vẻ.
II/Tiến hành
1. Gây hứng thú:
- Cô ổn định trẻ và hướng trẻ vào bài học.
2. Nội dung
HĐ1: Dạy trẻ không đi theo và nhận quà của người lạ:
- Cho cả lớp xem đoạn video “Mimi bị lạc ở siêu thị”
+ĐT: - Chúng mình vừa được xem đoạn video nói về bạn gì nhỉ?
- Bạn nhỏ Mimi đã được mẹ cho đi đâu?
- Điều gì đã xảy ra với bạn Mi Mi?
- Khi bị lạc mẹ điều gì đã xảy ra với Mi Mi tiếp theo?
- Theo các con bạn Mi Mi ăn bánh và đi theo người lạ thì có chuyện gì sẽ xảy ra?
- Thế mẹ Mi Mi đã dặn Mi Mi điều gì?
- Theo các con người lạ là người như thế nào?
- Nếu người lạ cho quà con sẽ làm gì?
- Vì sao chúng mình lại không nên nhận quà của người lạ?
- Nếu người lạ cho quà, là một em bé ngoan các con sẽ từ chối như thế nào?
- Nếu chúng mình đã từ chối như thế rồi mà người lạ vẫn cứ cho chúng mình, dúi vào
tay chúng mình bắt chúng mình phải lấy thì chúng mình sẽ làm gì?
- Các con sẽ kêu cứu ntn?
- Cô khái quát và giáo dục trẻ không nhận quà của người lạ.
HĐ2. Thực hành
* Tình huống 1. Một giáo viên đóng giả người lạ vào cho quà trẻ.
- Cô mời một nhóm tham gia đang chơi đồ chơi.
* Tình huống 2: 1 Cô giáo đóng người lạ vào cho bim bim và bế một cháu đi.
- Cô giáo dục trẻ: Khi đi chơi ở những nơi công cộng, đông người các con không nên
chạy lung tung vì rất dễ bị lạc và gặp người xấu. Khi bị lạc chúng mình tìm người giúp đỡ:
Chú bảo vệ, cô bán hàng hoặc đứng yên một chỗ và chờ bố mẹ đến. Và chúng mình chỉ
nhận quà khi được bố mẹ cho phép và nhận quà từ những người thân quen chúng ta gặp gỡ
hàng ngày thôi nhé.
3. Kết thúc:



* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 



+ Điều chỉnh:



2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ



+ Điều chỉnh:



3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ



+ Điều chỉnh:


Thứ sáu, ngày 24 tháng 10 năm 2025
Lĩnh vực phát triển: Phát triển nhận thức 
Đề tài: Xác định phía trước phía sau của bản thân
	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	* Kiến thức:
- Trẻ biết xác định phía trước, phía sau của bản thân mình.
- Quyền được phát triển: Trẻ được học tập và vui chơi
- Quyền được tham gia: Trẻ có quyền tự chọn nhóm hoạt động theo ý thích của mình. 
- SEL: Trẻ tự tin trình bày kết quả nhóm trước lớp.
* Kỹ năng
- Rèn kỹ năng nhận biết, quan sát và tính linh hoạt của trẻ
- Phát triển kĩ năng định hướng trong không gian của bản thân và đối tượng khác, phát triển óc quan sát tưởng tượng
* Thái độ
- Trẻ tích cực tham gia các hoạt động.
- Biết giữ gìn sức khỏe, siêng tập thể dục, ăn uống đủ chất để có cơ thể khỏe mạnh và phát triển cân đối 
	I. Chuẩn bị
1. Chuẩn bị của cô 
- Nhạc bài hát “Chúc mừng sinh nhật”.
- Mô hình nhà bạn búp bê.
- Đồ dùng: mũ, hoa, gương….
2. Chuẩn bị của trẻ
- Tâm thế thoải mái, vui vẻ 
II. Tiến hành hoạt động
1. Ổn định tổ chức
Cô giới thiệu sinh nhật bạn búp bê.
Cho trẻ đi đến nhà búp bê sinh nhật
2. Nội dung
HĐ1: Ôn nhận biết phía trên – phía dưới
- ĐT: Phía trên của các con đâu?
          Phía trên có gì?
          Muốn biết được những đồ dùng ở phía trên của các con thì các con phải làm gì?
          Phía dưới của con đâu?
          Phía dưới của các con có gì?
Cô khái quát lại ý trẻ.
HĐ2: Xác định phía trước, phía sau của bản thân.
- ĐT: Các con đã mua được những quà gì tặng búp bê?
         Để soi được gương thì chúng mình để gương ở đâu?
         Chúng mình nhìn thấy gì trong gương nào?
         Vậy gương đang ở phía nào của con?
- Cho trẻ nhắc lại 2-3 lần từ phía trước. (Cô gọi cả lớp, cá nhân trẻ)
Phía trước của các con còn có gì nữa?
TC: Giấu quà
Các con có nhìn thấy quà đâu không? Chúng mình cùng đưa tay ra sau lưng xem có thấy quà không nào?
Vậy quà đang ở phía nào của các con?
Con có nhìn thấy được không?
- Cô khái quát: Những gì ở sau lưng chúng ta và không nhìn thấy thì được gọi là phía sau.
HĐ3: Trò chơi
* Trò chơi 1: “Thi xem ai nhanh”
Cách chơi: Trên tay của các con có những loại đồ dùng mà các con yêu thích. Bây giờ cô nói phía nào, các con đưa nhanh các đồ dùng theo đúng yêu cầu của cô, thi ai nhanh hơn nhé
Luật chơi: Bạn nào không đúng yêu cầu của cô sẽ nhảy lò cò
* Trò chơi 2: Trò chơi: “Hãy đến nhanh với cô”
Cô cho trẻ vừa đi vừa hát, khi cô nói phía sau hoăc phía trước thì trẻ ngừng hát và chạy nhanh đến đứng phía sau hoặc phía trước của cô cho trẻ chơi 2-3 lần. Bạn nào đứng sai sẽ nhảy lò cò
3. Kết thúc



* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 


+ Điều chỉnh:



2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ



+ Điều chỉnh:



3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ



+ Điều chỉnh:



Thứ bảy, ngày 25 tháng 10 năm 2025
- Lĩnh vực: Phát triển nhận thức
Đề tài: Ôn xác định phía trước phía sau của bản thân
	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	* Kiến thức:
- Trẻ biết xác định phía trước, phía sau của bản thân mình.
- Quyền được phát triển: Trẻ được học tập và vui chơi.
- SEL: Trẻ tự tin trình bày kết quả nhóm trước lớp.
* Kỹ năng
- Rèn kỹ năng làm và thực hiện theo yêu cầu một cách linh hoạt.
- Phát triển ngôn ngữ, mở rộng vốn từ về định hướng không gian.
* Thái độ
- Trẻ tích cực tham gia các hoạt động.






	I. Chuẩn bị
1. Đồ dùng của cô: 
- Nhạc “Tay đâu là tay đâu”
- Rổ đồ dùng cho trẻ chơi.
2. Đồ dùng của trẻ: 
- Tâm thế thoải mái, vui vẻ.
II. Tiến hành
1: Ổn định tổ chức
- Cô cho trẻ nhún nhảy theo nhạc “Tay đâu là tay đâu”
- Các con nhún nhảy theo nhạc có vui không?
2. Nội dung
Ôn xác định phía trước phía sau của bản thân
- Cô cho trẻ đi xếp hành thành 1 hàng dọc và hỏi trẻ.
ĐT: - Phía trước con là ai?
[bookmark: _GoBack]       - Bạn nào ở phía sau con?
Cô cùng trẻ kiểm tra.
*TC1: Ai nhanh hơn
Lần 1: Khi cô nói phía trước thì trẻ kể tên các đồ vật ở phía trước, khi cô nói phía sau thì trẻ kể tên các đồ vật ở phía sau của trẻ.
Lần 2: Khi cô nói đồ vật gì thì trẻ nói ở phía trước hoặc phía sau. 
* TC2: Xếp theo yêu cầu
- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi.
Cách chơi: Cô cho trẻ lấy rổ đồ dùng. Cô yêu cầu trẻ để đồ dùng ra phía trước trẻ nhanh tay nhặt đồ dùng trong rổ để ra phía trước của mình. Cô nói để đồ dùng ra phía sau trẻ nhặt đồ dùng để ra phía sau.
3. Kết thúc: 


* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 


+ Điều chỉnh:


2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ


+ Điều chỉnh:


3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ


+ Điều chỉnh:
ĐÁNH GIÁ NHẬN XÉT CUỐI CHỦ ĐỀ NHÁNH 4: TÔI CẦN GÌ ĐỂ LỚN LÊN VÀ KHỎE MẠNH
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